

日照100个孩子实现了小心愿

壹点公益携手11家爱心企业中秋节前为其圆梦



文/片 记者 刘桂斌

送去月饼、书包、台灯…… 一位老父亲潸然泪下

9月28日一早,壹点公益与11家爱心企业就驱车赶往了日照五莲县。他们当中有的从济南出发,有的从青岛出发,虽然路程各不相同,但他们的目的都是想为孩子们完成一个小小的心愿。

穿过一条条乡间小路,爱心人士来到了阳阳(化名)家中。他今年8岁,在家里排行老三,还有两个姐姐。大姐精神上有些问题,平时只能依靠父母照顾,二姐则是正在上大学。年纪还小的阳阳或许并不清楚家里面对的困难,他只知道自己从未收到过礼物,也很少有新衣服穿。

“我许了两个愿望,一个是要新书包,一个是要小台灯,叔叔阿姨都帮我实现了,谢谢你们。”第一次收到礼物的阳阳有些害羞,在爱心人士的帮助下,他将书包背在肩上试了试,大小正合适,他的脸上满是腼腆的笑容。

许多爱心人士来到家中,让原本空荡荡的房屋变得拥挤起来,阳阳的父亲站在一旁看着自己的儿子,身为家中顶梁柱的他默默地流下了眼泪。他叫何兆宝,几年前的一场意外让他从高处摔了下来,从那以后便不能干重活,现在只能依靠家中的两亩地作为收入来源。二女儿和小儿子都在上学,处处都需要花钱,他这个做父亲的其实很难。

在我们身边,有这样一群孩子,他们的生活处于困境当中,一个普普通通的台灯、一件崭新的衣服,甚至是一个新铅笔盒,都成了他们梦想中才有的东西。为了实现孩子们的小心愿,让他们在未来的道路上更好地成长,9月27日,壹点公益携手漱玉平民大药房连锁股份有限公司等11家爱心企业,走进日照市五莲县,将100个孩子的心愿送到他们手中。



11家爱心企业走进日照市五莲县,将100个孩子的心愿送到他们手中。

“有时候我也出去打点零工挣钱,但是腰疼干不了很重的活,主要还是靠两亩西瓜地,供两个孩子上学,太累了。”何兆宝说,他现在没有别的心愿,只希望孩子能健康长大,他就满足了。

爱心企业不仅带来了孩子的心愿礼物,同时还带来了月饼、面粉、点心等物品。“有这么多好东西,孩子肯定能过一个最好的中秋节。”何兆宝说道。

一身衣服、一个篮球 两个小女孩的愿望实现了

告别阳阳,爱心人士来到了小晨(化

名)和小朱(化名)家中,两个小姑娘一个9岁、一个10岁,虽然年龄都不大,但是非常懂事,从不向家里要任何东西,得知有爱心企业来为他们满足心愿,小晨和小朱都十分激动。

“我的愿望是想要一身保暖的衣服,我怕冷,去年冬天上学的时候我就感觉有些冷,现在有新衣服了,今年冬天肯定不会冷了。”小朱说,衣服她穿小了后,还可以给妹妹穿。小朱很腼腆,和爱心人士说了几句话后便害羞地跑到了院子里,喂起院子里的小兔子。

小晨的愿望则是一个篮球和学习用品。她学习成绩非常好,每次都能考到

300里山路迎来送往,只为乘客准时到家

济南公交881路父女驾驶员常年坚守山区线路,和乘客成了乡亲

文/片 于泊升 杜春娜

收车后才一起回家团圆

中秋节,别人在家和亲人团聚,韩书燕在路上帮别人回家团聚。

881路2003年开通,韩秀林是第一名驾驶员,山路一跑就是20年。6年前,韩书燕“告别”城区公交线,登上山区公交,和父亲一起“握住”进山的方向盘。

881路公交车是一条山区公交线,途经大小门牙、九顶塔景区,沿线分布着数十座村庄。这条线路配备了两辆八米长的公交车以及三名驾驶员,对于沿线居民来说,这三名驾驶员都不陌生。“作为南山仅有的大型公共交通,山区公交在没有极特殊情况出现时,都要正常运行,春节、端午、中秋、国庆……无一例外。韩书燕已经记不清有多少个节假日在山路上接人送人了,她只记得中秋、春节时,蜿蜒曲折的山路上,几乎只有她驾驶的881路公交车。“我和爸爸做了个约定,中秋当天都上班时,我们下班一起回家;只有一个人上班时,另一个人晚上要去接对方回家。”

理解了父亲为何能坚守20年

881路准点率较高,老乘客们都知道到站的时间点。算准时间后,张先生等来了韩书燕。这一次,他不下山了,他要将栗子送给山下来的韩书燕,还有那位20

“300里路和月,只为中秋按时送你们回家。”9月29日下午3时30分,济南公交881路驾驶员韩书燕在朋友圈分享了工作动态后,再次从仲宫公交车场出发,迎接她的下一批乘客。韩秀林、韩书燕父女作为济南公交881路驾驶员,常年行驶在南部山区的乡村公路上,只为乘客准时到家。



韩书燕坐在881路驾驶室内。

年来一直带他们进山出山的韩秀林。在沿线乘客眼中,进山公交的驾驶员就像自己的亲戚朋友。

“这种氛围让我很舒服,我们很喜欢南山老百姓的热情劲儿。”韩书燕从最开始的不适应到慢慢熟悉再到融为一体,6年时间,她结实了不少朋友。时间久了,韩书燕摸清了沿线乘客的出行规律,在站点停靠时如果没有遇到熟悉的乘客上车,她会担心对方错过了时间。

在韩书燕眼中,她与韩秀林是父女,是搭档,也是师徒。最开始运行881路的时候,父亲韩秀林手把手指导韩书燕工

作,山路上如何驾驶,哪里是危险路段,突发情况怎么处理……“还有如何和乘客们打交道,怎样让大家信任我。”韩书燕父女也是南山人,线路上的乘客又有很多是爸爸的老熟人,有时候都用“叔”“姨”来称呼。

“中秋节虽然在岗位上,但一上车我就像回到家一样,老乘客们每年都会在车上陪伴我。”韩书燕没跑山区线前,不明白父亲韩秀林为何会乐在其中,为何能在山区线路坚持20年。“我想,我现在能理解爸爸了。”

约定送每位乘客顺利到家

下午5时30分,韩书燕准时从仲宫公交车场发车,这是她2023年中秋节的最后一趟。韩书燕9月29日当天一共跑了五个来回,一个来回是60多里路。中秋节,韩书燕要运行300多里路,直到运行时间内的最后一位乘客回了家,她才能回家和家人团聚。

“对于我和爸爸来说,中秋节运行,就像是遵守一个约定,让我们的乘客在节日时都顺利回家。”

晚上7时30分,山里已经能看到一轮明月,韩书燕走出车场后,抬头看了一眼天空。今年中秋的“约定”完成了,明年这个时候,她还会在山路上继续陪伴乘客,让他们都能准时到家和家人赏月。

这个十一黄金周才刚刚开始,韩秀林韩书燕父女还将继续行驶在山路上,保证乡亲们准时出行和回家。

班级前三名。当被问到为啥想要篮球时,小晨笑着说:“因为我们老师说打篮球能长个,我希望自己能长得再高一些,而且有了篮球,我在家就能和姐姐一起玩了。”

收到礼物后,小晨和小朱笑得很开心,礼物虽然不算贵重,却是他们最想要的东西,也让他们过了第一个收到礼物的中秋节。

圆梦之路从不孤单 已为909名困境儿童圆梦

像阳阳、小晨、小朱这样的孩子还有很多,他们天真的愿望不难实现,在以漱玉平民大药房为代表的爱心企业和社会各界爱心人士的帮助下,目前,壹点公益已帮助909名困境儿童实现微心愿,为他们在成长道路中加油鼓劲。

“看到孩子们简单的心愿却无法满足,我心里也很不是滋味,现在有了壹点公益和爱心企业的帮助,这些孩子的心愿终于实现了。这些礼物肯定会让孩子们感受到社会的温暖,让他们的心中埋下一颗公益的种子。”五莲团县委副书记张丽娟表示。

如果您想帮助这些孩子,可以扫描二维码,加入壹点心愿爱心圆梦群,或者关注齐鲁壹点公益板块点击壹点心愿轮播图进入心愿认领页面。不论您是寻求帮助,或者是希望帮助别人,都可以通过电话:17753342076联系到我们。我们期待与大家一起用公益之光,照亮更多人的未来。



扫码帮孩子圆梦

国防教育10月8日走进曲水亭社区

普及国防动员知识
增强国防动员意识

记者 夏侯凤超

为增强国防意识,提升国防动员防空防灾能力,10月8日,由济南市国防动员办公室主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办,历下区国防动员办公室协办的“普及国防动员知识 增强国防动员意识”国防动员法制与宣传教育进社区活动,将在济南市历下区曲水亭社区举行,欢迎大家前来参与。

国防意识是一个国家和民族屹立不倒的精神长城,国家的昌盛、民族的复兴,离不开强大的全民国防意识。为认真落实《关于加强和改进新时代全民国防教育工作的意见》,普及国防动员知识,增强人民群众国防意识和国防素养,营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围而举办本次活动。

本次活动旨在为市民普及国防和国防动员知识,通过播放《人防知识小课堂——防空警报和疏散》和《人防知识小课堂——人防工程》科普视频,演示手摇防空警报器,防化服、防毒面具穿戴演示以及国防动员知识有奖问答,民法典法律知识普及的形式,多方位、多层次地传播国防知识。

本场“国防动员法制与宣传教育进社区”活动将于10月8日上午9点30分开展,齐鲁壹点全程实时直播。现场还为参加活动的市民准备了精美奖品,市民答对问题后即可赢得奖品一份,欢迎广大市民前来参加。